

## ПРОТОКОЛ № 2

### заседания межведомственного совета по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия

14 июля 2023 года

г.п. Краснополье

Председательствовал: заместитель председателя райисполкома, председатель межведомственного совета по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия Чаюкова Е.И.

Присутствовали члены межведомственного совета: Демьянова Е.Л., Федина Е.А., Морозова Г.Э., Разгонова М.В.

Приглашенные участники: Юденкова О.Н., Третьяков В.М.

Отсутствовали по объективным причинам: Кондратьев С.В., Шеменкова О.П., Бобровник И.И.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об эффективности работы субъектов профилактики по профилактике домашнего насилия за текущий период 2023 года в сравнении с аналогичным периодом 2022 года.

#### СЛУШАЛИ:

1. Председателя районного межведомственного совета по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия Чаюкову Елену Ивановну «Об эффективности работы по профилактике домашнего насилия за текущий период 2023 года в сравнении с аналогичным периодом 2022 года».

Совет отмечает: В соответствии со статьей 17 Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 г. № 122-3 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» всеми субъектами профилактики осуществляются организационно-практические мероприятия, направленные на организацию оказания помощи пострадавшим от домашнего насилия.

В целях предупреждения тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений за 6 месяцев 2023 год



зарегистрировано 2 преступления по превентивным статьям Уголовного кодекса Республики Беларусь, а именно: по ст. 154 УК – 2 (Половцев, Чекин), (2022 – 1 – ст. 153 УК Синицын).

В отдел внутренних дел Краснопольского райисполкома за первое полугодие 2023 год поступило 42 (2022 – 70) сообщения о правонарушениях в сфере семейно-бытовых отношений. Составлено 36 протоколов, из них по 29 наложено административное взыскание, 7 – прекращены в суде за примирением сторон, 6 – списано в дело (2022 – 16).

Направлено в прокуратуру района 10 ходатайств о возбуждении административного процесса, когда потерпевшие отказывались привлекать к ответственности семейных дебоширов, из них удовлетворено 7.

В отношении всех этих лиц направлены информации на СОПОПы для принятия к ним мер профилактического воздействия. Вся направленная информация была рассмотрена на местах и по ним в адрес отдела внутренних дел райисполкома поступили ответы.

В ООПП РОВД на профилактическом учете согласно Закону Республики Беларусь от 04.01.2014 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (далее – Закон) состоят лица из которых:

63 – по абз. 2 и 3 части второй статьи 28 Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» привлекавшихся к административной ответственности в сфере семейно – бытовых отношений.

С начала года вынесено 19 защитных предписаний (2022 – 6). За нарушение требований защитных предписаний к административной ответственности привлечено 2 гражданина (АППГ – 0).

Наиболее действенной мерой профилактики правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений по-прежнему остается направление хронических алкоголиков на лечение в условиях ЛТП.

За 6 месяцев 2023 года по материалам участковых инспекторов милиции судом Краснопольского района осуждено на принудительное лечение от алкоголизма в условиях лечебно-трудовых профилакториев 4 (2022 – 8) лица, злоупотребляющих спиртными напитками, из которых 2 лица допускающих насилие в семье. В лечебно-трудовой профилакторий доставлено 5 лиц (2022 – 9).

С начала 2023 года ограничено в дееспособности 1 лицо, злоупотребляющее спиртными напитками и ставящее свою семью в тяжелое материальное положение.

В соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь от 04.01.2014 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», на профилактический учет с начала года поставлено 25 лиц, допускающих домашнее насилие в семье.



Предпринятые меры позволяют прогнозировать снижение правонарушений и преступлений в сфере семейно-бытовых отношений в 2023 году и в случае не принятия в дальнейшем должных мер по возбуждению уголовных дел по превентивным статьям и привлечению виновных к административной ответственности по ч. 2 ст. 10.1 КоАП, что является определенным сдерживающим фактором, оказывающим действенное влияние на лиц, совершающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, в дальнейшем возможно увеличение отдельных видов «бытовых» преступлений.

Учреждением «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения» (далее – Центр) ведется систематическая работа по оказанию помощи гражданам, пострадавшим от домашнего насилия, и предупреждению домашнего насилия. Деятельность Центра осуществляется в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь, ведомственными нормативно-правовыми актами, а также Протоколом межведомственного взаимодействия по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия Краснопольского райисполкома от 26.12.2022, утвержденным председателем межведомственного совета по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия (далее - Протокол).

Согласно Протоколу специалистами Центра ведется определенная работа по оказанию помощи и оповещению о возможности получения социальных услуг и организациях, оказывающих помощь пострадавшим от домашнего насилия, среди граждан, подписавших согласие о передаче информации о домашнем насилии. За 6 месяцев 2023 года в Центр из отдела внутренних дел Краснопольского райисполкома поступило 27 согласий о передаче информации о домашнем насилии, в том числе 13 согласий о передаче информации о домашнем насилии от граждан, имеющих несовершеннолетних детей. Кроме того, 1 гражданин обратился в Центр лично за оказанием помощи. Пострадавшим от домашнего насилия гражданам оказаны социальные услуги 28 чел., из них:

консультационно-информационные услуги – 28 гражданам,  
социально-психологические – 28 гражданам,  
услуга временного приюта (кризисная комната) – 1 гражданину.

*Справочно: за 6 месяцев 2022 года в Центр из отдела внутренних дел Краснопольского райисполкома поступило 57 согласий о передаче информации о домашнем насилии, в том числе 20 согласий о передаче информации о домашнем насилии от граждан, имеющих несовершеннолетних детей. Пострадавшим от домашнего насилия гражданам оказаны социальные услуги 57 чел., из них:*

*консультационно-информационные услуги – 57 гражданам,  
социально-психологические – 57 гражданам,*



*гуманитарная помощь в виде одежды б/у в рамках акции «Из рук в руки» – 2 гражданам,*

*услуга временного приюта (кризисная комната) – 5 гражданам, из них 2 детей в возрасте до 18 лет.*

На основании распоряжения Краснопольского райисполкома от 07.02.2011 № 16-р «О выделении «кризисной» комнаты», распоряжения от 16.09.2015 № 99-р «О внесении изменения в распоряжение председателя Краснопольского районного исполнительного комитета от 7 февраля 2011г. № 16-р» на базе отделения социальной адаптации и реабилитации центра открыта «кризисная» комната для временного пребывания лиц, пострадавших насилия в семье. Работа «кризисной» комнаты организована в соответствии с требованиями к содержанию и качеству социальных услуг, оказываемых в рамках государственных минимальных социальных стандартов в области социального обслуживания, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 01.12.2017 № 84 «Об установлении требований к содержанию и качеству социальных услуг, оказываемых в рамках государственных минимальных социальных стандартов в области социального обслуживания». «Кризисная» комната оборудована *необходимой мебелью, электроприборами, тревожной кнопкой и отдельным санузлом.* Имеется запас продуктов, средств личной гигиены. Заселение осуществляется круглосуточно. «Кризисная» комната рассчитана на одновременное пребывание одного взрослого с одним - двумя несовершеннолетними детьми. Пребывание граждан в «кризисной» комнате, бытовые условия их жизнедеятельности основываются на принципах самообслуживания и самообеспечения. С гражданами, помещенными в кризисную комнату, заключается договор безвозмездного оказания услуг. За отчетный период было осуществлено заселение 2 граждан, из них:

1 гражданин – пострадавший от домашнего насилия;

1 гражданин – из числа детей – сирот, и детей оставшихся без попечения родителей.

*Справочно: за аналогичный период 2022 года было осуществлено заселение 5 граждан, из них:*

*5 граждан (из них 2 детей в возрасте до 18 лет) – пострадавших от домашнего насилия.*

Информация о функционировании «кризисной» комнаты с указанием номеров телефонов специалистов Центра, ответственных за оказание помощи лицам, пострадавшим от домашнего насилия, в том числе в нерабочее время (при необходимости помещения в «кризисную» комнату ночью или в выходные дни), о видах помощи, оказываемых Центром периодически (но не реже 1 раза в квартал) направляется в отдел внутренних дел, отдел по образованию, УЗ «Краснопольская ЦРБ»,



учреждения образования, сельские исполнительные комитеты для учета в работе и размещения на стендах.

В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.01.2019 № 22 «О признании детей находящимися в социально опасном положении» (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь от 30.08.2021 № 493) при получении информации об установленном либо предполагаемом факте неблагоприятной для детей обстановке, в том числе насилия в семье, специалисты учреждения образования назначают и реализуют процедуру социального расследования, в которой принимают участие специалисты Центра. Специалисты Центра в пределах компетенции определяют проблемы семьи, информируют о возможностях получения социальных услуг, предоставляемых центром, и оказания видов помощи.

За 6 месяцев 2023 года специалисты Центра в рамках проведения социального расследования с целью обследования условий и жизни воспитания несовершеннолетних детей, приняли участие в межведомственном посещении 49 семей (*за аналогичный период 2022 года – 49 семей*). Всем семьям была оказана информационно-консультационная, социально-психологическая помощь. С лицами, совершившими насилие в семье, были проведены профилактические беседы с разъяснением негативных последствий бытовых конфликтов, правовых норм, регулирующих деятельность государственных органов по предотвращению правонарушений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений.

Также специалисты Центра за отчетный период приняли участие в 13 заседаниях советов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. По итогам совета профилактики в Центр обратились 13 граждан за оказанием социальных услуг, которым были оказаны:

консультационно-информационные услуги – 13 гражданам,  
социально-психологические услуги – 13 гражданам.

*Справочно: специалисты Центра за аналогичный период 2022 года приняли участие в 10 заседаниях советов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. По итогам совета профилактики в центр обратились 10 граждан за оказанием социальных услуг, которым были оказаны:*

*консультационно-информационные услуги – 10 гражданам,  
социально-психологические услуги – 10 гражданам.*

Согласно отдельному графику, утвержденному председателем районного координационного совета, специалисты Центра принимают участие в межведомственном посещении семей в выходные и праздничные дни с целью обследования условий проживания несовершеннолетних, признанных находящимися в социально опасном